
PROTOKOLL ÖVER BRANDORSAKSUNDERSÖKNING

ANLEDNING TILL UNDERSÖKNINGEN

Brand i lägenhet i servicehem.

UNDERSÖKNINGEN UTFÖRD AV

Tommy Fransson, räddningstjänsten.

UPPLYSNINGAR OM BRANDTILLBUDET

På torsdagen kl 17.06 larmades räddningstjänsten om en brand i lägenhet på servicehuset. Bil 101 från X-by och bil 151 från Y-by
deltidsavdelning utgick från respektive stationer.

Y-byavdelningen fick vid framkomsten, kl 17.21, besked om att det var en torrkokning. Ingen åtgärd från räddningskåren.

Paret hyr en lägenhet i servicehemmet. Båda lider av långt gången senilitet. Vid aktuell tidpunkt kom svärsonen på besök. Då han öppnade
dörren möttes han av kraftig rök. När han kom ut i köket såg han att det brann med öppen låga från spisfläktens plastdetaljer.

På spisen, vars samtliga tre plattor stod på med full effekt, stod en kaffepanna, i vilket det också brann. På en stol bredvid spisen satt
mannen och tittade på och i rummet intill låg hustrun och tittade på TV. Svärsonen släckte elden och därefter larmade han personalen som i
sin tur larmade räddningskåren.

UNDERSÖKNING

Vid samtal med personalen framkom att man kokar kaffe med makarna om eftermiddagen. För att få ström till spisen måste en
strömbrytare, som är placerad i hallen, slås till (bild 1 0 2). Detta gjordes denna eftermiddag, men man glömde att slå ifrån strömbrytaren
när man lämnade lägenheten.

En kaffepanna av glas med lock av plast, stod på den stora spisplattan (bild 3). Någon har satt på alla tre plattorna på full effekt varvid
plastdetaljer på spisfläkten har mjuknat och fallit ner på spisplattorna och antänts. Även plastlocket till kaffepannan hade smält och låg på
botten av kaffepannan.

Undersökningen genomfördes dagen efter tillbudet så spisen var inte kvar i köket. Bild 4 och 5 visar hur köket såg ut före och efter
brandtillbudet. (Bilden är tagen i en identiskt likt lägenhet).

Lägenheterna är normalt utrustade med brandvarnare, men i den aktuella lägenheten var brandvarnaren borttagen på grund av att en
transportskena mellan sovrummet och toaletten moterats i taket, (bild 6). Brandvarnaren blev aldrig återmonterad.

SPRIDNINGSRISK

Spridningsrisk till annan brandcell förelåg inte.


